

九龍城區議會轄下

交通運輸委員會

左滙雄主席 MH

有關旅遊巴士違例泊車問題

即將迎來五一黃金周、端午節等假期，預計香港會迎來一批內地旅行團到訪。紅磡及土瓜灣一帶有不少招待內地旅遊團的食肆，旅客會在指定商鋪購物並進行飲食。旅遊業是香港經濟支柱之一，旅遊業蓬勃發展能夠帶動餐飲、交通、零售等行業增產增值。

雖然有關部門已進行執法，但不少旅遊巴士仍然隨意停在路邊，霸佔行車道。旅遊巴士違例上落客及停泊不時會造成交通擠塞甚至意外，庇利街、環安街及崇安街長期被旅遊巴士違例停泊佔據，導致其他車輛要越線繞路行駛，輪椅人士無法上落車，更衍生持續引擎空轉噪音及廢氣問題，嚴重影響居民日常生活及安全，亦影響了旅客與港人之間的友好關係。

有市民反映，在環安街、庇利街、環海東岸出入口附近的街道有食物殘渣、煙蒂等垃圾。這不僅嚴重影響市容，更引發蚊蟲滋生及惡臭問題，威脅居民健康。我們支持發展旅遊經濟，以助推動九龍城區旅遊業。但要注意配合社區承受力，應盡量減輕旅客活動對該社區造成的影響，保障區內居民的正常生活。

因此，我們建議

1、警方加強巡查，於現場作交通疏導或分流，對阻塞交通的旅遊巴士採取嚴厲執法；

2、推動旅遊巴士停泊在崇安街旅遊巴士停車場，並規劃合適的路線指引遊客前往商

鋪；

- 3、在庇利街增設閉路電視監察系統，了解實時人流，即時做出執法；
- 4、定期與商鋪、旅遊公司、居民等持份者溝通，了解各方的需求和問題；
- 5、與業界配合，預先了解旅行團人數，實施旅行團錯峰出行措施，分流旅遊巴士。

另外，亦想邀請警方、食環署、旅遊業監管局就該問題進行視察，實地了解違例泊車、環境衛生等問題，以便更好地解決問題。

九龍城區議會

林博 議員

2025年3月5日







